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      Θεσσαλονίκη, 30/7/2024

Του: Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας
Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης
Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

ΘΕΜΑ: «Επαναλειτουργία των οικοτροφείων ΕΙΚ»

Κυρίες, κύριε Υπουργοί,

Ολοένα και πληθαίνουν οι «φωνές» που ακούγονται από τους γονείς -
κηδεμόνες των κωφών και βαρύκοων παιδιών αλλά και από ενήλικα κωφά και
βαρύκοα άτομα σχετικά με τις δυσκολίες που αυτά αντιμετωπίζουν,
προκειμένου να λάβουν την απαραίτητη γενική και ειδική - επαγγελματική
εκπαίδευση που δικαιούνται ως Έλληνες πολίτες. Όπως είναι γνωστό, τα
πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαιδευτικά ιδρύματα για κωφά και
βαρύκοα παιδιά στεγάζονται μόνο σε 3 μεγάλα αστικά κέντρα (Θεσσαλονίκη,
Αθήνα, Πάτρα), γεγονός που αποτελεί σημαντική τροχοπέδη στην
εκπαιδευτική κι επαγγελματική εξέλιξη αυτών των παιδιών, αφού
αναγκάζονται είτε να τη στερηθούν είτε, προκειμένου να την αποκτήσουν, να
μετακινηθούν τα ίδια ή και ολόκληρη η οικογένειά τους σε αυτές τις 3 πόλεις,
εγκαταλείποντας τη ζωή τους στον τόπο καταγωγής και διαμονής τους με όλα
τα γνωστά συνεπακόλουθα, που καθιστούν εξαιρετικά δύσκολη την επιβίωσή
τους (εξεύρεση εργασίας, υπέρογκα έξοδα, αποστέρηση από συγγενείς και
φίλους κλπ.). Αντίστοιχα, το ίδιο συμβαίνει και για τα τριτοβάθμια εκπαιδευτικά
ιδρύματα και σχολές επαγγελματικής εκπαίδευσης. Οι ανάγκες λοιπόν που
προκύπτουν για την ευάλωτη αυτή κοινωνική ομάδα είναι πολλές και κυρίως
οικονομικές. Δεδομένου ότι στο παρελθόν λειτουργούσαν οικοτροφεία, που
φιλοξενούσαν τα παιδιά αυτά και αποτελούσαν μέτρα στήριξης των
οικογενειών τους, το αίτημα των κωφών και βαρύκοων ατόμων και των
γονέων - κηδεμόνων τους είναι η επαναλειτουργία των οικοτροφείων σε νέους
χώρους, προκειμένου να δοθεί μια σημαντική λύση στο πρόβλημα στέγασης
των ατόμων αυτών για όσο χρονικό διάστημα αναγκάζονται να εγκαταλείψουν
τον τόπο διαμονής τους, προκειμένου να λάβουν την οποιασδήποτε μορφής
εκπαίδευση, χωρίς απαραίτητα να αναγκάζεται όλη η οικογένεια ή μέρος
αυτής να μετακομίσει συνοδεύοντας τα ανήλικα παιδιά της. Ένα άλλο εξίσου
σημαντικό ασφαλώς ζήτημα που αντιμετωπίζει η συγκεκριμένη κοινωνική
ομάδα είναι η λυπηρή διαπίστωση ότι η διάγνωση και η πρώιμη παρέμβαση
που αποτελεί σημαντική προϋπόθεση για την ομαλή εκπαιδευτική τους εξέλιξη

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6176

Ημερομ. Κατάθεσης:

31/7/2024



παρέχεται από τα μοναδικά 3 σε όλη την Ελλάδα παραρτήματα του Εθνικού
Ιδρύματος Κωφών. Έτσι, οι οικογένειες που ζουν στην ελληνική περιφέρεια
αναγκάζονται να σπαταλούν ένα σημαντικό και αξιοσέβαστο ποσό του
εισοδήματός τους, προκειμένου να συνοδεύσουν τα παιδιά τους για την
έγκαιρη διάγνωση. Η πρότασή τους είναι να δημιουργηθούν τουλάχιστον
ξενώνες φιλοξενίας των παιδιών και των συνοδών τους για όσο διάστημα
παραμένουν προς εξέταση και διάγνωση στις αντίστοιχες πόλεις που
διαθέτουν τα συγκεκριμένα παραρτήματα. Τα παιδιά αυτά και οι οικογένειές
τους έρχονται αυτομάτως αντιμέτωπα με τον κοινωνικό και κρατικό ρατσισμό
και ελλείψει κρατικών δομών και με τον αποκλεισμό από το αναφαίρετο
συνταγματικό δικαίωμα της μόρφωσης και εκπαίδευσής τους.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να αποδείξετε
εμπράκτως τη στήριξη της επίσημης Πολιτείας στα κωφά και βαρύκοα άτομα
και στις οικογένειές τους;

2. Προτίθεστε να μεριμνήσετε για την επαναλειτουργία οικοτροφείων για
παιδιά της επαρχίας που επιθυμούν να φοιτήσουν στα σχολεία και τα
εκπαιδευτικά ιδρύματα ή τις επαγγελματικές σχολές της χώρας , προκείμενου
να τα διευκολύνετε στην πρόσβαση κι απόκτηση της απαραίτητης και ισότιμης
εκπαίδευσης που δικαιούνται; Σε περίπτωση θετικής απαντήσεως, ποιο είναι
το χρονοδιάγραμμα που θέτετε προς υλοποίηση της ανάλογης απόφασης;

3. Προτίθεστε να δημιουργήσετε ξενώνες φιλοξενίας για τις οικογένειες που
επισκέπτονται τις προαναφερόμενες πόλεις, οι οποίες διαθέτουν
παραρτήματα του ΕΙΚ, προκειμένου να λάβουν για τα παιδιά τους τις
απαραίτητες γνωματεύσεις και να διαπιστωθεί το μέγεθος του προβλήματος;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




